

ШЛЕНД КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 1 (9749)

Воскресенье, 1 января 1984 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). 29 декабря завершила работу девятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В Большом Кремлевском Дворце состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты единогласно приняли Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 г. и постановление о ходе выполнения Государственного плана в 1983 году.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова депутаты утвердили Государственный бюджет СССР на 1984 год. С учетом поправок, внесенных постоянно-

ми комиссиями палат бюджет утвержден по доходам в сумме 366 млрд. 7 млн. 848 тысяч рублей, по расходам 365 млрд. 792 млн. 448 тысяч рублей.

Сессия приняла Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1984 год и постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1982 год.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление «О международном положении и внешней политике советского государства». В постановлении четко и полностью одобряются Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова от 28 сентября и 24 ноября 1983 года. Верховный Совет призвал конгресс США и парламенты других стран НАТО использовать все свои возможности с тем, чтобы

правительства этих стран отказались от проведения опасной для дела мира политики «с позиции силы», от попыток достижения военного превосходства.

Высший орган власти Советского государства выражает уверенность, что разум народов может и должен надолго уберечь человечество от ядерной катастрофы, говорится в постановлении Верховного Совета СССР. Весомый вклад в решение этой самой жгучей на сегодня проблемы могут и должны внести парламентарии и народы всех стран мира, к чему призывают их Верховный Совет СССР и советский народ.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Ментешавили сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

Праздничное поздравление

Дорогие балаковцы!

Сегодня мы встречаем Новый год. И как всегда подводя итоги свершений, трудовой деятельности, большой работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Год прошлый был для нас успешным, он был годом важных событий в жизни партии и государства. Июньский и декабрьский Пленумы ЦК КПСС, 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду стали мощными стимулами нашего роста, определили новые рубежи в строительстве развитого социализма.

Очень важными факторами повышения производительности труда, всех технико-экономических показателей стали мероприятия по укреплению трудовой и производственной дисциплины, внедрение бригадной формы организации труда с оплатой по конечным результатам.

16 декабря трудящиеся города рапортовали о выполнении трехлетнего плана по производству товарной продукции. Сверх плана ее произведено на 13,2 миллиона рублей, реализовано — на 13 миллионов рублей.

В канун Нового года достигнута очень важная победа — досрочно выполнен план 1983 года по всем показателям.

Сегодня мы выражаем особую благодарность трудовым коллективам, досрочно выполнившим государственные планы: завода им. Дзержинского, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, Саратовгэстроя, Химстроя, химзавода, ТЭЦ-4, пивкомбината, Волжского монтажного участка треста «Гидромонтаж», Балаковского монтажно-управления треста «Волгопромвентиляция», отдела комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз», управления бытового обслуживания, автотранспортного предприятия № 5, треста общественного питания, троллейбусного управления и другим.

Много в городе сделано по выполнению плана социального развития.

В преддверии Нового года состоялась X городская партийная конференция, которая подвела итоги работы городской партийной организации, всех трудящихся города за три года. Конференция высоко оценила трудовые усилия балаковцев, критически проанализировала работу трудовых коллективов, наметила пути работы на ближайший два года.

Новый год ставит перед нами новые большие задачи по выполнению планов экономического и социального развития. Декабрьский Пленум ЦК КПСС, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова, решения девятой сессии Верховного Совета СССР определили новые высокие рубежи.

Балаковцы одобряют эти решения, особую поддержку выражают предложению Ю. В. Андропова добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента. Это они рассматривают как дополнительное задание к плану.

В 1984 году городской партийной организацией, всем трудящимся города предстоит большая работа. В конце года должен быть сдан в эксплуатацию первый энергоблок на Балаковской атомной электростанции мощностью 1 миллион киловатт. Это наша общая задача.

Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители должны взять под строгий контроль выполнение заказов АЭС, обеспечить их реализацию в жесткие сроки. Строительству АЭС необходима действенная помощь горожан.

Надо многое сделать для дальнейшего повышения эффективности производства, качества продукции, внедрения бригадной организации труда на промышленных предприятиях и бригадного подряда в строительстве.

Продолжая славные традиции, мы должны безусловно выполнять планы экономического и социального развития, социалистические обязательства не только 1984 года, но и пятилетки в целом.

Одна из главных задач — воспитание у подрастающего поколения потребности к труду, высокой культуры поведения, строгого исполнения правил социалистического общежития. Здесь есть дело всем — педагогическим коллективам, общественным организациям, семье.

Сегодня мы можем с полной уверенностью сказать, что все задачи, которые ставят Коммунистическая партия и Советское правительство перед трудящимися города, будут выполнены. Для этого у нас есть все — высококвалифицированные, подготовленные кадры, мощное техническое оснащение, опыт выполнения сложных экономических, социальных и идеологических задач.

Дорогие балаковцы!

Поздравляем вас с Новым годом, желаем новых замечательных успехов в выполнении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, Пленумами ЦК партии, в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, отличного здоровья, счастья, мирного чистого неба.

ГОРКОМ КПСС.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.



Рисунок С. Серова.

Высокое доверие народа

В стране продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Эта кампания проходит в обстановке высокой трудовой и политической активности, вызванной решениями Пленума ЦК КПСС, выступлением тов. Ю. В. Андропова, документами, принятыми на завершившейся сессии Верховного Совета СССР. На проходящих собраниях их участники заявляют о единодушной поддержке курса партии, направленного на дальнейший подъем социалистической экономики, повышение благосостояния народа, на обеспечение всеобщего мира, говорят о решимости советских людей успешно выполнять и перевыполнять задания 1984 года, взять рубежи пятилетки в целом. Советские люди рассматривают выполнение государственного плана как свой патристический долг.

Самых достойных, наиболее авторитетных и уважаемых представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и народной

интеллигенции выдвигают в высший орган государственной власти трудовые коллективы. Они в числе первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР единодушно называют руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

На собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты тт. Ю. В. Андропов, Г. А. Алиев, В. И. Воронников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Шербицкий, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Попов, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зямянин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Повсеместно избраны представители на окружные предвыборные совещания, которым поручено поддержать кандидатуры, выдвинутые на собраниях трудящихся.

Горкому КПСС, исполкому городского Совета народных депутатов

РАПОРТЫ

Коллектив троллейбусного управления, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по успешному выполнению планов XI пятилетки, досрочно, 26 декабря, выполнил план трех лет по пассажироперевозкам.

Перевезено дополнительно 150 тысяч пассажиров.

* * *

Коллектив Балаковского треста общественного питания рапортует о досрочном выполнении плановых заданий трех лет одиннадцатой пятилетки.

На 26 декабря 1983 года план товарооборота выполнен на 100 процентов, по выпуску собственной продукции на 100,1 процента. Дополнительно выработано и реализовано продукции на 373 тысячи рублей.

Доброй традицией стали в народе новогодние пожелания. Решив последовать ей, мы предоставляем сегодня на страницах газеты слово представителям разных поколений и профессий. Их пожелания на Новый, 1984 год адресованы вам, балаковцы!

ВСТУПАЯ В ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

В канун Нового, 1984 года наш корреспондент встретился с председателем исполкома городского Совета народных депутатов Владимиром Алексеевичем ВЕЛЬДЯЕВЫМ и попросил его ответить на вопросы, интересующие читателей газеты.

— Владимир Алексеевич, что сделано в городе в третьем году пятилетки для выполнения программы социального развития?

— В канун Нового года трудящиеся города с большим интересом ознакомились с текстом выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС. Всей душой они поддерживают мысль о том, что в условиях резко обострившейся, по вине агрессивных империалистических кругов, международной обстановки неукоснительное выполнение государственного плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека каждого трудового коллектива каждой партийной и общественной организации. Я думаю, что партийные, профсоюзные организации и трудовые коллективы горячо поддержат дополнительное задание партии — добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

В конечном счете все усилия в экономике направлены на повышение уровня жизни народа. О том, что это главная социально-политическая цель наших планов, еще раз подчеркнуто на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС.

Усилия исполкома в прошедшем году были прежде всего сосредоточены на этом направлении.

В городе построено 22 жилых многоквартирных дома общей площадью 116 тыс. кв. метров. Свыше двух тысяч семей получили благоустроенные квартиры. В основном это семьи строителей и эксплуатационников Балаковской АЭС, которая является важным этапом в развитии города. Впервые в практике градостроительства у нас построен жилой дом с улучшенной отделкой квартир и встроенной мебелью по заказам граждан. 107 семей-новоселов получают ключи от этих квартир.

320 детей рабочих и служащих получили места в новом детском комбинате.

1 сентября распахнула двери новая школа на 1576 учащихся в 8-м микрорайоне. Для улучшения архитектурной выразительности этих и вновь строящихся объектов стали шире применяться естественный камень, цветной кирпич, алюминиевые конструкции, тонированное стекло, производится отделка фасадов зданий декоративной штукатуркой, облицовочной плиткой. Основной задачей исполкома городского Совета считается создание законченных в градостроительном отношении ансамблей жилых микрорайонов с комплексом обслуживания и благоустройства.

Во вновь строящихся микрорайонах для обслуживания жителей открыто 6 магазинов, кафе, 2 столовых, 4 объекта бытового обслуживания, овощехранилище на 1600 тонн, холодильный склад на 2500 квадратных метров. В ближайшее время начнет работу в новом здании химико-технологический техникум, откроются узлы связи в третьем микрорайоне ост-

ровной части и сберегательная касса в 4-м микрорайоне.

— Какие задачи предстоит решить исполкому горсовета в 1984 году?

— Несмотря на то, что в городе усиленными темпами ведется жилищное строительство, тем не менее потребность в жилье в связи с большим притоком рабочей силы пока удовлетворяется не полностью. Вот почему городской Совет постоянно добивается безусловного выполнения плана жилищного строительства и считает своим прямым долгом контролировать его ход и строго спрашивать с хозяйственных руководителей за своевременный ввод жилых домов. К этому обязывает нас и запланированное увеличение объема строительства на ближайшие годы. 16—20 девяти- и более

производственные объединения «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», машиностроительный завод имени Дзержинского и другие.

За 1983 год товаров произведено более чем на 55 млн. рублей. Освоено семь новых видов изделий. По просьбе трудящихся в городе открыт специализированный магазин по продаже товаров народного потребления, отходо-производства, пригодных для дальнейшего использования в кружках технического творчества и в быту.

Большую работу проделали в минувшем году работники сферы быта. Объем бытовых услуг, оказываемых жителям нашего города, возрос по сравнению с 1982 годом на 10,7 процента. Среди новых видов услуг, освоенных работниками службы быта: переплет книг и журналов, изготовление свадебных принадлежностей, кухонных наборов, реставрация ковров, ремонт пишущих машинок и т. д.

С большой радостью строители и монтажники Балаковской АЭС встретили открытие в августе нового троллейбусного маршрута на АЭС. А в канун 66-й годовщины Октября открылся четвертый по счету маршрут троллейбусов от пятого микрорайона до производственного объединения «Балаковрезинотехника». В настоящее время ведутся наладочные работы по вводу еще 2-х троллейбусных маршрутов: пятый микрорайон — кинотеатр «Космос» и кинотеатр «Космос» — объединение «Балаковрезинотехника».

Открыто пять новых междугородных и пригородных маршрутов автобусов. Уже сейчас заметно, что городской транспорт стал работать более стабильно. Есть уверенность, что транспортная проблема в текущей пятилетке будет успешно решена.

В преддверии Нового года город стал еще лучше и краше. И большая заслуга в этом жилищно-коммунальных служб.

Постоянно в поле зрения исполкома и его служб находятся вопросы выполнения наказов избирателей и предложенный коллективов предприятий и организаций.

По наказам избирателей построена школа в 8-м микрорайоне, капитально отремонтирован зал ГПУ-43, построены продовольственный и промтоварный магазины. Намечается построить в ближайшие годы трехзальный кинотеатр на 1000 мест, банно-оздоровительный комплекс, Дворец бракосочетаний, детскую музыкальную школу, больничный комплекс в центральном районе. На протяжении последних лет от граждан в адрес исполкома и его служб поступает много жалоб и нареканий на плохое водоснабжение жилых домов. Поэтому в наказах избирателей специально предусматривалось строительство резервной емкости для питьевой воды на 12 тыс. кубических метров. В декабре наказ был выполнен. Водоснабжение несколько нормализовалось, но в результате недоработок жилищно-коммунальных служб города все еще продолжают поступать жалобы на отсутствие воды. Поэтому при исполнении городского Совета будет создана комиссия из специалистов для разработки рекомендаций и принятия мер по улучшению обеспечения жителей города водой. Таковы в общих чертах проблемы и перспективы, которые исполком городского Совета будет решать в Новом, 1984 году.

ТОВАРИЩ ЛЕНА

Огромные окна в новой 22-й школе с одной ее стороны выходят на пустырь, еще не застроенный. Отсюда можно смотреть далеко-далеко и все время гадать, что это за строения там, на горизонте. И еще здесь всегда хорошо думается. Лена стоит у окна и о чем-то думает. Только что у нее прошел урок в шестом классе. «Какие же они смешные, эти шестиклассники, до чего же с ними трудно иногда приходится. И все же хорошо, что они есть», — эта мысль появляется лишь на одну секунду, и потом снова думы о предстоящем, а может быть, и о прошлом...

Вся жизнь Лены Левиной, начиная с семилетнего возраста, связана со школой. И теперь уже навсегда. Лена студентка зоологического отделения университета — через три года получит диплом учителя истории. А пока что она освоила профессию — очень похотную на первую, но все-таки другую. Она — пионерская вожатая. Пусть многие привыкли называть эту работу скорее поручением. Для Лены — это настоящая профессия, где нужно все — и знания, и талант организатора, и самое главное — любовь к тем, кто называет тебя «товарищ Лена». Правда, ее многие ребята называют Еленой Владимировной — она преподает историю.

Они такие забавные (так она думала в начале работы). Потом начала понимать, что еще и очень чувствительные, любопытные, тонко чувствующие то, что иногда хочется скрыть. И чтобы их понять, надо им верить.

Лена всегда была рядом с ребятами. Особенно их сблизил поездка в «Орленок» на VII Всесоюзный слет пионербатов «Старшая надежда». Ребята были рады, что рядом с ними Елена Владимировна, так умеющая вовремя поддержать, ободрить, убедить. А за это были областные соревнования в Саратове. Там Лена стала для них настоящим старшим товарищем.

— Мы даже песню сочинили, — заулыбалась Лена и пропела негромко один куплет.

За полтора года работы неплохо изучила психологию ребят. И всех находившихся под ее руководством сознательно разделила на три группы. Самая младшая — октябрята. Они только недавно стали ими. Первые навыки общественной работы им приходится привыкать, используя игровые моменты.

Вторая группа — ребята постарше. Они готовы стать пионерами. Для каждого это нескрываемая гордость. И к поручениям относятся серьезнее, сознавая уже, что это их долг.

Самые старшие из пионеров, готовые вступить в ряды комсомола, — ее настоящие помощники. Она учит их тоже быть вожаками, а значит, учиться младших тому, чему научились сами. Так по ступенькам идут друг за другом поколения ребят, сплачиваясь в единый коллектив.

Жизнь идет своим чередом. Октябрята путешествуют по стране Октября, в которой конечная станция — город Исторический. Но чтобы добраться до него, нужно побывать на других станциях и узнать много нового, например, историю первого пионерского отряда, познакомиться с пионерским календарем, узнать жизнь Юлиуса Фучика, за право носить имя которого борется пионерская дружина школы.

Ребята два раза в месяц занимаются в кружке «Юнкор», учатся писать заметки в стенную газету. И еще занимаются поисковой работой, возглавляет которую тоже вожатая.

В пионерскую комнату то и дело заглядывают ребята.

— Елена Владимировна, посоветоваться надо, не получается у меня. — Это ее любимый шестой «Б».

В трудный момент или если что-то не получается, они идут к ней за помощью, советом, как к своему старшему товарищу.

В. УРУШАНОВ,
монтажник управления
«Волгоэнергоустановка».

Л. ЧЕРТИХИНА.

ПУСТЬ БУДЕТ МИР



Минувший 1983-й год войдет в историю как год массовой борьбы за мир.

Как участник Великой Отечественной войны и свидетель ее ужасов я очень ценю мир, за который мы заплатили ценой миллионов жизней, десятков тысяч разрушенных или сожженных поселков населенных пунктов, промышленных предприятий... Своим постоянным участием в общественной жизни города, военно-патристическом и интернациональном воспитании подрастающего поколения думаю, что мы, ветераны, сможем внести свой вклад во всемирное дело борьбы за мир.

Надеюсь, в 1984 году силы борцов за мир во всем мире еще более возрастут. Мир должен победить войну!

А. ЛЫКОВ,
ветеран войны.

СЧАСТЬЯ ВАМ ПОЛНОЙ ЧАШЕЙ



Вступая в 1984 год, мирный тридцатый девятый год на нашей советской земле, мне, как участнице Великой Отечественной войны и матери, хочется пожелать всем людям мира и счастья.

Мир — это жизнь и все радости жизни, потому что только живя под мирным небом мы можем быть спокойны за своих детей и их будущее.

Желаю людям счастья, хочу напомнить давнюю житейскую истину, что дом богат не вещами, а хорошими детьми.

Я богатый человек, воспитала тринадцать детей, сейчас у меня семнадцать внуков и одна правнучка. Всю свою трудовую жизнь я посвятила охране здоровья людей, немало лет — заботам о здоровье ребятшек. И потому желаю, чтобы в новом году в домах балаковцев зазвенело еще больше детских голосов, чтобы в нашем городе с каждым годом все больше и больше прибавлялось маленьких граждан. От этого мы станем и богаче, и счастливее.

Т. ЛЕНЬШИНА,
мать-героиня.

Горжусь Родиной

Всегда, как праздники, проходят в городах и селах Родины выборы в Верховный Совет СССР. Успешно претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС и планы 11-й пятилетки, советский народ многого достиг за период, прошедший с момента последних выборов. Это особенно зримо проследивается на примере нашего молодого, быстро развивающегося города.

На наших глазах вырос краси-

вый современный жилой массив 8-м микрорайона, где живут семьи строителей и эксплуатационников Балаковской АЭС. Я сам живу в этом районе. И не перестаю удивляться ежедневно происходящим здесь переменам. К новому при выкаешь как-то очень быстро, и кажется, что так было всегда. Но стоит пристальнее взглянуть в окружающую жизнь, то значительность сделанного буквально ошеломляет.

Трудно, например, переоценить огромную работу, которая была проделана по благоустройству города, улучшению быта жителей. Многие выполнялось с учетом наказов избирателей. Все это свидетельствует об огромной заботе нашей партии, Советского правительства, проявляемой о человеке-труженике, об улучшении уровня его жизни, повышения благосостояния.

В. УРУШАНОВ,
монтажник управления
«Волгоэнергоустановка».

РАДОСТИ ТРУДА



Прожит еще один год пятилетки — третий, сердцевинный. Для нас, строителей АЭС, он был по-настоящему решающим, предпосылочным годом. И мы с гордостью можем сказать, что прожит он не зря. Много усилий, трудового энтузиазма, творческой энергии пришлось затратить сотням коллективов бригад строителей, монтажников, механизаторов, чтобы задолго до наступления Нового года с честью рапортовать о выполнении своих личных социальных обязательств.

Замечательная у нас, советских людей, традиция — делать Родине трудовые подарки. Наша бригада также внесла свой весомый вклад в решение серьезных и ответственных задач строительства будущего энергетического гиганта Поволжья. Я считаю, что само участие в важнейшей стройке пятилетки — почетно.

Это хорошо понимают и мои товарищи по бригаде. Поэтому и трудятся с полной отдачей сил, знаний, опыта. В течение всего года мы вели отделочные работы на таких объектах, как первое реакторное отделение, отделочный вспомогательный корпус, гараж и другие. И скажу без ложной скромности — свои задачи мы выполняли честно и добросовестно. Принятые на год обязательства завершили досрочно. А поскольку сейчас у нас идет пятилетка эффективности и качества, то и здесь есть что сказать. Все объекты, которые мы сдаем, принимаются с оценками не ниже, чем «хорошо».

В новом, самом для нас напряженном и ответственном пусковом году, обещаю трудиться с еще большим энтузиазмом, чтобы с честью сдержать данное Родине слово. От лица всех своих подруг говорю: мы все готовы сделать, лишь бы на земле был мир, чтобы смеялись дети, радовались взрослые, чтобы каждый год зажигались на новогодних елках веселые огоньки, чтобы в каждом доме было счастье. Этого я желаю всем честным людям.

М. КУЯНИЧЕНКО,
бригадир штукатуров
Промстроя, депутат областного
Совета народных депутатов.

Строится Балаковская АЭС

В будущее — с оптимизмом

С отличным настроением встречает Новый, 1984-й год коллектив пятого комсомольско-молодежного участка Химстроя. Если быть точными, то Новый год строители встречают уже второй раз. Первый — трудовой коллектив встретил еще 1 декабря, завершив годовое задание по производству строительно-монтажных работ в объеме 2 миллиона 892 тысячи рублей. До конца года дополнительно к плану на участке освоено более двухсот тысяч рублей. Это новогодний подарок коллектива Родине. И первый трудовой взнос в счет наступившего года.

Умело и дружно работают строители всех шести бригад. Работящие, с хорошей деловой хваткой, добросовестные, если уж взялись за дело — работа в их руках спорится. Буквально за последние два года коллектив заметно вырос, возмужал, окреп. Без преувеличения — здесь подобрались настоящие мастера своего дела. Не всякого теперь примут в бригады — острой нужды в рабочих нет, потому и пенят у вновь прибывающих опыт, степень квалификации, постоянство.

Участок, руководимый грамотным, с творческой жилкой инженером Е. Н. Агашиним, трудится, обгоняя время и сокращая сроки сооружения одного из главных объектов Балаковской АЭС — специального корпуса. Здесь постоянно идет процесс изучения

и внедрения передовых методов труда и прогрессивных форм стимулирования и оплаты труда по конечному результату, изыскиваются способы повышения качества, ведется неустанная борьба за высокую культуру производства.

Если второй год пятилетки для коллектива был годом интенсивного освоения бригадного подряда, то третий — годом изучения и внедрения участкового подряда. Инициатива перехода на новую, высшую ступень организации труда принадлежала руководителю участка Е. Н. Агашину. Но деловую поддержку и всестороннюю помощь он ощутил и от хозяйственных руководителей, и от партийной, профсоюзной организаций незамедлительно. Такая уж в управлении «Химстрой» традиция — полезная идея сразу находит своих многочисленных сторонников. А это много значит.

Доверие надо оправдывать. Вот и трудились в минувшем году все без исключения коллективы так, чтобы не подорвать свой авторитет, не запятнать доброе имя. В авангарде всех начинаний — коммунисты. Как и в любом коллективе, на участке есть свои лидеры. К ним в первую очередь надо отнести укрупненную бригаду, возглавляемую кавалером ордена Трудового Красного Знамени Н. А. Шугуриним. В конце ноября коллектив-вече-

ран первым на участке рапортовал о выполнении годового плана строительно-монтажных работ в объеме 1 миллиона 75 тысяч рублей. Высокая дисциплина труда, организованность, крепкая дружба членов бригады, отличное знание дела — главные составляющие успеха правофлангового коллектива.

Гордостью участка является комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков А. А. Винтольца. С честью оправдывает коллектив свое почетное звание «Лучшая комсомольско-молодежная бригада Минэнерго СССР». На счету у этих славных парней немало добрых ударных дел. С годовым планом коллектив справился на месяц раньше срока, выполнив строительно-монтажных работ на 509 тысяч рублей при плане 420 тысяч.

Хороших успехов добились бригада монтажников С. В. Калиберды, плотников-бетонщиков А. И. Зверева, В. В. Горбунова. Все бригадиры — коммунисты, ветераны стройки, завоевавшие заслуженный авторитет в коллективе Химстроя и на всей стройке.

Готовясь к встрече Нового года, коллектив заранее взвесил свои возможности, заключив новый подрядный участковый договор с администрацией, принял сообразительности на текущий предпосылочный год. Словом, заранее настроился на деловую волну. Ведь год предстоит напряженный. Но у коллектива есть все основания для оптимизма — никто не сомневается, что степкоплет будет слан в эксплуатацию своевременно.
А. СЕМНИЦА,
член райкомовского поста на АЭС.

УДАЧИ ВО ВСЕХ ДЕЛАХ



Я не первый год работаю на нашем химическом заводе. И всякий раз, встречая Новый год, мы смотрели на него как на год надежд, потому что в течение ряда лет коллектив завода никак не мог вырваться из прорыва в выполнении плана. И каждый год мы с надеждой ждали улучшения положения дел.

Таким надежным годом стал для нас ушедший 1983 год. Коллектив добился выполнения, а по некоторым показателям даже перевыполнения планов, неоднократно становился победителем ударных трудовых вахт, завоевывал первенство в социалистическом соревновании среди предприятий города, области.

Есть в этом и вклад нашего цеха кремнефтористого натрия, освоившего выпуск нового вида продукции — очень ценных для сельскохозяйственного производства жидких комплексных удобрений. Сейчас уже выработано около ста тысяч тонн таких удобрений. Благодаря их применению дополнительно получены тысячи тонн зерна и кормовых культур. Это наш взнос в Продовольственную программу страны. Мы гордимся тем, что новая продукция завода выдвинута на аттестацию государственным Знаком качества.

Радуют нас и перспективы развития завода. Уже в будущем году будет налажен выпуск аммофоса. Будет расширяться и наше производство жидких комплексных удобрений. Интересны планы двенадцатой пятилетки.

Чтобы их осуществить, желаю всем удачи!

И. ЕРМОЛАЕВ,
аппаратчик химического
завода.

ЗА МИРНОЕ НЕБО



Новом году с аэродромов всех стран мира в небо поднимались только мирные самолеты, чтобы люди всех национальностей с тревогой не полнчали свой взор в небо, чтобы над головами наших детей было мирное небо.

В ближайшее время я вылету в командировку на своем самолете со старого аэродрома, а вот посадку мечтаю сделать на новом.
В. НИКОЛАЕВ,
командир самолета АН-2.

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Бакинцев Ариф Мамедов уже четыре года живет в Балакове. Все это время он работает на заводе самоходных землеройных машин, на самом тяжелом, «горячем» участке. Он кузнец.

— Чтобы стать хорошим кузнецом, — говорит Ариф, — нужно не меньше четырех лет учиться. Я имею в виду не только непосредственно «ученический стаж», но и первые годы самостоятельной работы, когда происходит накопление опыта, совершенствование навыков.

Такое отношение Мамедова к своему делу не случайно. Это по-настоящему его дело, наследственное. Ведь отец тоже посвятил ему жизнь. Перенимать его опыт и пошел Ариф сразу же по окончании школы. Полтора года он был учеником, а потом ушел в армию. Службу проходил в Саратове, и так уж сложилась судьба — повезло, можно сказать, — что и там он занимался любимым кузнечным делом.

Когда подошло время уволь-

няться в запас, ему предложили остаться работать в части — очень нужен был хороший кузнец. Но тянуло Арифа домой, все-таки два года вдали от родных мест. Вот и вернулся он в Баку. Правда, через некоторое время вспомнил о приглашении и решил поработать в Саратове. А когда узнал, что требуются кузнецы на новый балаковский завод, сразу же приехал сюда.

— Любите свою работу? — спрашиваю Арифа.

— Конечно. Если не любить так и работать не стоит.

— Что, по-вашему, главное в кузнечном деле?

— Мастерство. Кузнечное ремесло — большое искусство. Мы занимаемся штамповкой и свободной ковкой. В первом случае особенного умения не требуется, только навыки. А вотковка — это другое дело. Тут думать надо, рассчитать все точно.

Возле молота пять человек. Это бригада, которую возглавляет Ариф Мамедов. Когда смотришь

на их работу, на то, как извлеченный из огнедышащей печи кусок пламени (именно так можно назвать раскаленный металлический цилиндр) кладется на наковальню и там, послушный молоту, приводимому в движение умелыми руками, принимает нужную форму и превращается в готовую деталь, вспоминаются точные и емкие слова песни: «И в мире нет прекрасней красоты, чем красота горячего металла». Движения кузнецов точны, выверены, ни одного лишнего. Это настоящее мастерство.

Бригада работает на один наряд. Сдает всю продукцию с первого предъявления, при этом значительно перевыполняя плановые задания.

— Благодаря чему, по-вашему? — спрашиваю бригадира.

— Главное, на мой взгляд, в том, что мы хорошо понимаем друг друга. Это сплачивает нас в единый коллектив, а уж сплоченность рождает производственные успехи. И еще: объединяет нас всех любовь к кузнечному делу.

Ариф вытирает со лба пот и, взяв щипцы, направляется к молоту, возле которого стоит черноволосый парень, очень похожий на него. Это младший брат. Он недавно приехал к Арифу и теперь учится у него. Так по традиции и передаются у Мамедовых от отца к сыну, от старшего брата к младшему секреты кузнечного мастерства, издревле считающегося почетным. Выходит, стало оно для них делом жизни.

В. ШТЕЙНБОК.

Минувший год для меня и моих товарищей по работе запомнился тем, что в этом году были совершены первые, такие долгожданные, пробные вылеты с новой летной площадки. Не скрою, мы испытывали много радостных волнующих минут. А для меня лично этот год дважды знаменателен — в 1983 году родилась дочь. И поэтому я хотел бы, чтобы в

Сообщает рабкоровский пост

Важный участок

Развитие современной энергетики неразрывно связано с научно-техническим прогрессом, с непрерывным увеличением использования разнообразных приборов и средств измерения. Без их широкого применения невозможно контролировать работу и обеспечивать нормальный режим электростанции.

Контролем за состоянием средств измерений, электро- и технологических приборов на ГЭС занимается группа измерений.

Ежегодно тысячи приборов проходят через руки работников нашей группы. Каждый прибор требует серьезного отношения. Ему необходимо сделать профилактику, ремонт, а затем уже представить на государственную проверку работникам местной или областной службы метрологии и стандартизации.

Добросовестно, качественно выполняет свою работу электромонтер В. Г. Будников. Ему присвоено звание «Лучший по профес-

Э. БИЛАС,
инженер ГЭС.

КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ

— За истекший год хирургическая служба города добилась значительных успехов. В первую очередь следует отметить постоянное совершенствование методов проведения операций.

Хорошо зарекомендовал себя новейший метод проведения операций на желудочно-кишечном тракте. Если раньше при подобной операции удалялась определенная часть желудка, то сейчас эта необходимость полностью отпадает.



Широко стал применяться и метод проводниковой и перитуральной анестезии, у которого большое будущее. Новая методика нашла свое применение во всех хирургических отделениях больницы.

В новом году наш коллектив полон желанием еще выше поднять уровень медицинской помощи. Наша задача — стоять на страже здоровья балаковцев, своев-

В ансамбле только девушки

Во Дворце культуры химиков создан ансамбль, в котором участвуют одни новые вокально-инструментальный девушки.



временно и в начальных стадиях выявлять заболевания.

Хочу порадовать горожан: долгое время мы мечтали иметь фиброгастроскоп — аппарат для эндоскопического обследования желудочно-кишечного тракта. С помощью этого аппарата можно визуально наблюдать происходящие изменения в вышеуказанных органах, можно заметить раннее возникновение онкологических заболеваний.

Объединение «Балаковорезинотехника» помогло нам в приобретении дорогостоящего прибора. В первом квартале нового года будет начато обследование первых пациентов.

Поздравляя своих земляков с Новым годом, естественно, желаем им здоровья, счастья и мирного неба.

С. А. КАЛИНИН,
главный хирург центральной районной больницы.

«Дивертисмент» — так назван ансамбль. Название несколько необычное. Но если вдуматься а смысл этого слова, то становится ясно, какие функции возлагали создатели этого ансамбля на себя. Дивертисмент — это музыкальное или драматическое представление, состоящее из ряда отдельных разнохарактерных номеров и являющихся дополнением к большому концерту. Инициатором создания ансамбля стала Раиса Янгасова — концертмейстер Дворца культуры химиков. Она не только прекрасный музыкант, но и аранжировщик, создатель песен, которые вошли в репертуар девичьего ансамбля. Раиса требовательна, работоспособна. Трудновато приходится порой девочкам, но награда за кропотливый труд — аплодисменты зрителей.

Все участницы ансамбля имеют музыкальное образование. Но те инструменты, на которых приходится играть, они освоили впервые.

Большие исполнительские способности открылись у Жанны Бициной, играющей на ударной установке. Острее чувство ритма, необыкновенные технические возможности отличают ее. Елена Кемаева освоила бас-гитару. Много пришлось потрудиться, чтобы инструмент звучал профессионально. А Ирина Павловцева — преподаватель детской музыкальной школы — успешно справилась с ритм-гитарой, на которой раньше играть не приходилось. Слаженно звучит вокальная группа ансамбля. В нее вошли Наталия Губанова, Инна Осташкина, Юлия Деметьева, Галина Оводкова, Екатерина Ситникова.

Лично ансамбля — это его солисты. Светлана Цыбаева пришла во Дворец через месяц после образования ВИА. Она впервые вышла на сцену, но уже успела покориť зрителей своей непосредственностью, обаянием. Много приходится работать девочкам над репертуаром, исполнительским мастерством. Ведь так важно найти свой особый стиль.

Определяя задачу на будущее, руководитель ансамбля Раиса Янгасова говорит: «Я уверена, что наш ансамбль приобретет популярность. Мы будем пополнять свой репертуар песнями советских композиторов, русскими народными песнями, номерами из репертуара зарубежной эстрады. Хотелось бы только, чтобы нас поддержали, помогли, а мы уже подведем. И обязательно создадим концертную программу».

Каждый из участников ансамбля думает в этом году добиться еще больших успехов: например, Елена Кемаева хотела бы в совершенстве овладеть игрой на бас-гитаре. Жанна Бицина продолжит поиск новых ритмов, импровизаций. А Ирина Павловцева стремится к тому, чтобы на сцене чувствовать себя более свободно, артистично, раскованно.

Уверена, все это будет, потому что у девушек есть вера в себя, в свои возможности, а еще огромная любовь к музыке, песне, которая их объединяет.

Л. НИКОЛАЕНКО,
зам. директора Дворца культуры химиков.

На снимке: ВИА «Дивертисмент».

Фото М. Бабенко.

ЧТОБ БЫЛО ПОКОЛЕНИЕ ДОСТОЙНЫМ

В канун Нового года я попросила своих учеников ответить на вопрос: «Что вы хотите пожелать в Новом году своим близким, учителям, сверстникам?».

Пожелания были самые различные. Например, нам, учителям, один ребята желали послушных и умных учеников, другие — чутких, внимательных, трудолюбивых и честных.

Но общим во всех пожеланиях было одно: всем желали чистого мирного неба, яркого солнца.

«Я желаю, чтобы никогда не повторилась трагедия 1941 года. Я хочу, чтобы всегда был мир, никогда не было войны» — так написала одна из девятиклассниц.



Я, как педагог и мать, желаю, чтобы лица наших детей всегда светились радостными улыбками, чтобы они не знали тревоги за свое будущее, чтобы росли знающими и умелыми, настоящими людьми, нужными нашей любимой Родине.

Вступление в Новый год совпало с тем, что учителя страны готовятся к обсуждению проекта «О новых направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Эта реформа должна поднять работу школы на качественно новый уровень. А это выдвигает перед учителями новые проблемы в деле воспитания молодежи, подготовки их к производительному труду, жизни. Решение этих проблем требует от каждого коллектива от каждого педагога большого напряжения всех сил — и физических, и духовных.

Своим коллегам я желаю крепкого здоровья, творческих удач, поисков в решении новых проблем, большого терпения в достижении результатов своего труда и просто человеческого счастья.

Р. Н. КИРЯГИНА,
заслуженная учительница школы РСФСР.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Вам, люди хорошие

Обзор писем

В канун Нового года ежедневная редакционная почта стала особенно многочисленна. И разнообразна. Одно было общее: всех авторов писем объединяло стремление рассказать о человеческой доброте, о человеческой красоте, о людях хороших, добрых, сердечных, отзывчивых.

«Я не ошибусь, если скажу: в почтовом отделении № 19 работают самые хорошие люди», — так написала П. Г. Шаповалова.

Группа жильцов домов №№ 41, 43, 45, 47, 51 на улице Минской рассказывает о хорошем человеке, честной труженице С. Е. Березиной, которая работает дворником.

Автор следующего письма Н. Н. Вирх. О чем ее письмо? Тоже о доброте, сердечности. За помощь, участие она говорит материнское спасибо работнице пассажирского автопредприятия — кондуктору Н. В. Бумагиной.

С этим письмом перекликается письмо В. Ф. Стрельской. С Новым годом она поздравляет учащихся 106 класса средней школы № 19. Она благодарит ребят за внимание к ее дочери Любе. Девушка заболела, и ее друзья-одноклассники сделали все для того, чтобы Люба не пала духом. Когда девушку положили в больницу, она ездила к ней туда, объясняли уроки, чтобы она не отстала в учебе. Большую чуткость проявила и классный руководитель М. Я. Панферова.

А сколько добрых слов наши читатели адресуют медикам! С Новым годом В. В. Петров, Б. М. Петрова поздравляют врача поликлиники № 2 В. В. Видеяеву;

В. Филиппова, Л. Савнинова, С. Кравченко и другие — участкового врача Н. Г. Решетняк; семьи Решетниковых, Ивановых, Коршуновых — детского врача С. Я. Лихтину, медсестру М. П. Титкову; санитарки дома-интерната Т. Михайлова, Л. Игнатова, Г. Нагорнова, Н. Орлова — старшую медсестру Ф. А. Безобразову; А. Г. Мизунова — врачей поликлиники № 6 Л. Н. Калашникову, Н. Н. Пигалову; З. И. Кознова, М. С. Толмачев, Н. В. Макеев, А. И. Бердулин и другие — врачей В. И. Шевцова, Г. А. Копика, А. А. Воронина, медсестер О. М. Седову, В. И. Морозову, Л. С. Киселеву и других, словом, весь медперсонал шестого хирургического отделения центральной районной больницы.

А. П. Локаленкова — участкового врача поликлиники № 3 А. И. Куницыну; тов. Зинченко — медработников Ф. И. Фирсову, М. Д. Клепову, Н. И. Бычкову, Н. И. Сидорову, Н. Ф. Крутько и других; супруги Сичковы — врача Т. Ф. Антонникову.

Все авторы писем желают людям, о которых они пишут с такой теплотой и сердечностью, здоровья, счастья, новых успехов в труде. А счастье будет, если сохранится мир на земле. Именно об этом говорит в письме в редакцию Н. С. Колтунова. Своё стихотворение она и а в а л а «Мы не хотим!». Поздравляя балаковцев с Новым годом, она желает всем честным людям чистого безоблачного неба на все времена.

В дни школьных каникул

ОКТАБРЬ

- 1 В тридевятом царстве. Неуловимые мстители.
- 2—4 Приключения Буратино. Талисман.
- 5—8 Летающая мельница. Талисман.
- 9—11 Киносборник «Сказка о сказках». Тайна Карпатского замка.

РОССИЯ

- 1 Старик Хоттабыч.
- 2—4 В тридевятом царстве.
- 5—8 Тайна Карпатского замка.
- 9—11 Талисман.

КОСМОС

- 1 Киносборник «Заколдованный корабль».
- 2—4 Старик Хоттабыч.
- 5—8 Неуловимые мстители.
- 9—11 Летающая мельница.

XX ЛЕТ ВЛКСМ

- 1 Мама
- 2—4 Киносборник «Мышки-малышки».
- 5—8 Старик Хоттабыч.
- 9—11 Приключения Буратино.

В КИНОТЕАТРАХ

- 1 января.
- Россия.
- СТАРИК ХОТТАБЫЧ — в 9, 10.45. КУДА ОН ДЕНЕТСЯ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
- Космос.
- Киносборник ЗАКОЛДОВАННЫЙ КОРАБЛЬ — в 9, 10.45.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Анангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. л., заказ № 1, тираж 25020.

ГОРБУН — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал МАМА — в 9, 10.45. СВЕТОСВЕТ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал. АББА — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь. В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ — в 9.15. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 11, 13, 15. ПАЦАНЫ — в 16.50, 19.10, 21.